

ЗАВЕТЫ ЛЕНИНА

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 1932 г.

СУББОТА, 18 ноября 1978 г.

№ 138 (4284)

Цена
2 коп.

● В РАЙОННОМ КОМИТЕТЕ ПАРТИИ

ПРИ НАИМЕНЬШИХ ЗАТРАТАХ — НАИВЫСШУЮ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ!

Бюро РК КПСС рассмотрело и одобрило инициативы животноводческих бригад совхоза «Крапивинский» и Кемеровского ОПХ, которыми руководят В. Ф. Аршинцева и В. С. Харламова. Коллектив Аршинцевой решил за период зимовки надоить от каждой коровы по 1850 кг молока при плане 1650, сдать 70 процентов продукции первым сортам. А коллектив Харламовой дал слово за зимовку каждого среднесуточные привесы

животного до 500 граммов, сдаточный вес — до 450 кг.

Бюро райкома партии обязало партийные и рабочие комитеты обсудить инициативы бригад и наметить в каждом коллективе свои рубежи. Редакции газеты «Заветы Ленина» и местному радиовещанию следует широко освещать ход соревнования животноводов в период зимовки, подробно рассказывать об опыта передовиков производства, о прогрессивных методах труда.

*

*

БОЛЬШЕ ПРОДУКЦИИ, ЛУЧШЕ КАЧЕСТВО

На июльском (1978 г.) Пленуме ЦК КПСС особое внимание было уделено дальнейшему развитию животноводства, переводу этой главнейшей отрасли сельского хозяйства на промышленную основу. И мы, животноводы, должны ответить на заботу партии ударным трудом.

Наша бригада успешно использовала летне-пастбищный период для повышения продуктивности дойного стада, и уже в конце сентября организованно были переведены животные в комплекс. Праздник 7 ноября мы встречали с особым воодушевлением: при годовом плане 2850 и обязательстве 2900 кг надои молока от коровы за 10 месяцев составил 3074 килограмма. Таким образом, на нашем рабочем календаре — январь четвертого года пятилетки. Все доярки бригады торопились о завершении новых рубежей.

Более 100 тонн молока на счету мастеров машинного доения 1 класса Марии Ивановой и Валентины Бурцевой, идущих в авангарде социалистического соревнования. 3000-

килограммовую отметку преодолели доярки Полина Некрасова, Валентина Иванова, Анна Шестакова. А в эти ноябрьские дни лидирует Екатерина Шмидт.

Успех коллектива был бы невозможен без умения, творческой инициативы передовых доярок, опытных скотников Александра Гукка, Александра Кручинкина, большой работы зооветспециалистов по оздоровлению стада. Роста производительности дойного поголовья мы достигли еще благодаря прочной кормовой базе, верно составленному рациону кормления, строгому распорядку дня. Значительно повысилась производительность труда. Если раньше за каждую доярку было закреплено 36—40 коров, то сейчас — 50, т. к. в комплексе пущен молокопровод, раздача кормов и удаление навоза механизированы.

Конечно же, добившись столь высоких результатов, мы не говорим, что все резервы и возможности исчерпаны. Много предстоит сделать для улучшения качества молока, более

эффективного, рационального использования кормов. Помогут нам в этом курсы повышения квалификации животноводов, где мы получим передовые знания по экономике, зоотехнике и ветеринарии, чтобы затем применить их на практике.

Наши коллективы уже выполнили годовое обязательство по надою молока от коровы. Учитывая физиологию дойного стада и наличие полноценной кормовой базы, мы имеем возможность к 1 января довести надои до 3400 килограммов. А за восемь месяцев зимнестойлового периода мы решили получить от коровы не менее 1850 кг при плане 1650, сдать 70 процентов продукции первым сортам, довести жирность молока до 3,8 процента.

Мы призываем всех животноводов района включиться в соревнование за увеличение производительности скота и улучшение качества продукции на период зимовки.

В. АРШИНЦЕВА,
бригадир животноводства
совхоза «Крапивинский».

*

*

И ЗИМОЙ СВЕРХПЛАНОВЫЕ ПРИВЕСЫ

С каждым годом улучшаются условия труда животноводов Кемеровского ОПХ. Ремонтируются, реконструируются старые животноводческие помещения, построен новый профилакторий, заложен фундамент под новый механизированный животноводческий комплекс.

В этом году потрудились на славу полеводы, заготовив на зиму достаточное количество качественных кормов. У нас есть все возможности для успешной работы в зимне-стойловый период.

За восемь месяцев наша бригада, ухаживающая за молодняком крупного рогатого скота, сумела выполнить годовой план по валовому привесу. Ежесуточный привес составил 533 г при плане 450. Это на 93 г выше прошлогоднего уровня.

На зимовку наш коллектив наметил следующие рубежи: добиться среднесуточного привеса 500 граммов, довести сда-

точный вес каждого животного до 450 килограммов.

Обязательства, как видите, высокие. Чтобы их реализовать, каждому рабочему нашей бригады, зооветспециалистам предстоит приложить максимум усилий, творческой инициативы. Как и прежде, тон в трудовом соперничестве задают животноводы Валентина Филиппова, Николай Ипатов, Владимир Панафиндин, Демьян Устяновичев, Михаил Лезур. Они постоянно перекрывают месячные задания. И в целом наша бригада отличается сплоченностью, глубокой заинтересованностью и ответственностью в достижении наивысших производственных показателей. Мы стремимся к тому, чтобы вообще исключить случаи нарушения производственной дисциплины.

Рацион кормления составлен у нас с начала зимовки. Телятам профилакторного возраста обязательно скармливаем витаминную муку и другие до-

бавки. Для животных старшего возраста рацион таков: 2 кг сена, 25—30 кг силоса и сенажа, 1,5 кг концентрированных кормов. Также у нас на ферме практикуется сдабривание соломы, что дает немалый экономический эффект. Думаем организовать подогрев воды.

Вот далеко не все резервы повышения производительности скота, которые нам предстоит приступить в ход.

Мы призываем животноводческие коллеги района, специализирующиеся на выращивании молодняка крупного рогатого скота, провести зимовку на высоком организационном уровне и работать под девизом: «При наименьших затратах — наивысшую производительность». Такого подхода требует от нас пятилетка эффективности и качества.

В. ХАРЛАМОВА,
бригадир животноводства
Кемеровского ОПХ.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНИЯЙТЕСЬ!

ГУМНАСИЯ
Газетно-журнальный
Фонд

УСПЕХИ СВИНАРОВ

Хороших показателей в октябре добились свиноводы второй фермы совхоза «Крапивинский». Так, в откормочной группе, где свинарами В. М. Павлова и К. Т. Качканова, среднесуточный привес каждого животного при плане 370 г составил 511. А З. П. Качканова и Л. Г. Андреева на группе 2—4 сумели обеспечить по 310 г привеса в сутки, что больше плана на 60 г.

18,5 кг — таков отъемный вес каждого поросенка в группе сестер Е. П. Тришиной и Л. П. Орловой, 18,1 кг — у Р. П. Сметаниной и А. И. Алексеевой.

Б. ДОБРОХОТОВ,
селькор.



По представлению партийных и рабочих комитетов совхозов и предприятий на районную Доску почета заносятся передовики производства:

Совхоз «Мельковский»

Мария Михайловна ПОЛОТЕБНОВА — доярка, получающая сейчас от каждой коровы в сутки по 10 кг молока.

Валентина Николаевна ШАБАНОВА — доярка. Надой молока от каждой коровы в ее группе за октябрь составил 280 кг при плане 220.

Совхоз «Борисовский»

Звено Галины Александровны КУКЛИНОЙ, надоившее в октябре от каждой коровы по 200 кг молока при плане 157.

Делегаты XXXIX районной партконференции



Третий год работает Валентина Степановна Галкина в швейной мастерской комбината бытового обслуживания. Она — мастер-швея легкого платья. Не раз ее труд отмечался Почетными грамотами и премиями. Коммунисты комбината избрали ее заместителем секретаря парторганизации.

На снимке: В. С. Галкина.

Фото В. Евстигнеева.

Пленум райкома комсомола

Состоялся пленум РК ВЛКСМ, который рассмотрел организационный вопрос. В связи с переходом на другую работу пленум освободил от обязанностей первого секретаря В. М. Багриччука. Первым секретарем избран Салават Гильмишарифович Иткулов.

НАШ КОРР.

Делегаты XXXIX районной партконференции



Государственная автоинспекция Крапивинского РОВД уделяет постоянное внимание безаварийной работе автомобильного транспорта, ведет большую профилактическую работу. В областном соревновании она ежегодно занимает призовые места.

Умело направляет деятельность ГАИ старший госавтоинспектор, капитан милиции Валерий Александрович Никитин.

На снимке: ст. госавтоинспектор Крапивинского РОВД В. А. Никитин.

Фото В. Евстигнеева.

**НАМ
ПИШУТ**

ЗОЛОТОЙ ЮБИЛЕЙ КАПРАНОВЫХ

Пелагея Дмитриевна — мать десятерых детей. Не все остались в живых, но она бережно хранил золотую звезду «Мать-героиня». У нашей мамы хватило материнского тепла и доброты не только для нас, но и для соседских ребятишек, отцы которых воевали на фронте. Мы уже давно взрослые, имеем свои семьи, детей. Только теперь отчетливо понимаем, сколько вложили в нас родители сил, здоровья, чтобы вырастить и дать путевку в жизнь. Они научили нас любить труд, быть внимательными к людям.

Сегодня наши родители, Пелагея Дмитриевна и Алексей Арефьевич Капрановы, отмечают золотой юбилей совместной супружеской жизни. 50 лет были для них хлопотливыми и нелегкими. Трудовая биография отца, простого скромного труженика, стала для его сыновей и дочери хорошим жизненным примером.

Алексей Арефьевич 22 года работал токарем в военизированной горноспасательной части Ленинского рудника. Не отошел он от станка и в тяжелые для Родины годы войны. Тогда мы его редко видели дома, понимали: так надо. Его высокое мастерство, добросовестное отношение к любой работе всегда отмечались в коллективе.

С 1963 года отец трудился в совхозе «Борисовский» в животноводстве, на других участках производства. Даже когда подошел пенсионный возраст, он не смог оставить скромную работу сельского труженика. В свои 70 лет он приносит совхозу посильную помощь. Родина оценила его трудовую жизнь медалями «За добросовестный труд», «Ветеран труда», другими наградами.

Мы все сердечно поздравляем родителей с золотой свадьбой, желаем крепкого здоровья, огромного счастья и долгих лет жизни.

По поручению братьев и сестры

А. КАПРАНОВ.
г. Ленинск-Кузнецкий.

село > наш дом

В течение года уличный комитет ул. Береговой решал разные вопросы. Все они касались, в основном, благоустройства. Однако сказать, что все намеченные мы осуществили, нельзя. Еще не все обстоит благополучно с освещением, содержанием в образцовом порядке

• ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПРОФСОЮЗЕ

ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА — ВОСПИТАТЕЛЬНАЯ

Дисциплина. Словарь русского языка объясняет это слово так: обязательное для всех членов коллектива подчинение установленному порядку, правилам. Впрочем, расшифровку можно бы и не делать, потому что понятие «дисциплина» прочно вошло в жизнь каждого трудового коллектива. Она основа основ всех достижений и успехов. Тем не менее, при разборе практической деятельности хозяйства часто почему-то причиной просчетов называют не низкий уровень воспитательной работы общественных организаций, а материальную основу получения продукции. Дисциплина рабочих как бы вытесняется на второй план. К примеру, получение низких надоев часто объясняют слабой кормовой базой, плохими условиями содержания животных и т. д. А это не совсем так.

Именно с этого и начался разговор на отчетно-выборной профсоюзной конференции в совхозе «Барачатский».

В целом совхоз пришел к концу третьего года пятилетки с хорошими показателями в отрасли растениеводства. Нынешний год еще раз подтвердил тенденцию роста урожайности совхозных полей и лугов, как и снижение производительности животноводства и повышения себестоимости продукции. Уже сейчас, по прогнозам, наметился убыток хозяйства в размере 391 тысячи рублей. На нынешний урожайный год возлагали надежду вывести хозяйство из числа отстающих; но она не оправдалась.

Причины такого отставания раскрылись в критических выступлениях делегатов, во всестороннем анализе деятельности руководства и специалистов совхоза, рабочих коллективов, общественных организаций.

Дорого обошлись хозяйству прогулы и пьянство. Только за 10 месяцев было зарегистрировано более 500 потерянных рабочих дней. Третья ферма стала «рекордсменом». Здесь без уважительных причин потеряно 125 человеко-дней. Не красит показатель и первую ферму — прогулов оказалось 120, на стройчастике — 96, на второй ферме — 90. Причем, основная часть беспричинного невыхода на работу совершиена в отстающей отрасли производства — в животноводстве. На фермах животные часто оставались недоеденными, некормленными. Понятно, отчего краивая надоеv и привесов поползла вниз. Загубленных высокопродуктивных коров не спасет обилье кормов.

К пьяницам и тунеядцам рабочий, фермерские и цеховые комитеты относились, прямо скажем, лояльно. Многих прогульщиков не смущает лишение денежных премий и других видов поощрений. А к более крутым мерам прибегали крайне редко. С согласия рабочего комитета за 10 месяцев уволен 1 человек.

После отчета председателя товарищеского суда В. Е. Бау-

лина (на эту общественную работу он выбирался шесть раз) стало ясно, отчего количество нарушений трудовой дисциплины не снижается. За отчетный период товарищеский суд разбирал случаи пьянства 4 раза, хищения 8 раз.

Часто нарушители остаются без внимания по вине руководителей производственных участков, которые несвоевременно и неправильно оформляют на них документы. Это касается и руководителей стройчастика, которые не проводят воспитательной работы в коллективе, а иногда и сами становятся нарушителями.

Производственная дисциплина — понятие емкое. Оно не ограничивается поведением на рабочем месте, исправным выходом на работу. Хорошо об этом сказал ветеран труда рабочий РТМ И. А. Кирпиченко:

— Надо строго спрашивать за отношение человека к труду. Халатное отношение к поученному делу следует расценивать как предательство. Иначе как понимать поломки машин и механизмов в горячую пору полевых работ из-за некачественного ремонта? Ущерб от этого огромен, и за него надо нести ответственность.

Эту же мысль развивает главный агроном совхоза И. П. Мастихин:

— В совхозе сейчас много различной техники, которую специалисты не научились эксплуатировать с максимальной отдачей. Просто техники, бессчетность и бесконтрольность за использование горючесмазочных материалов, несвоевременное выполнение сельскохозяйственных работ, низкий коэффициент занятости техники ведут хозяйство к большим потерям. Специалисты машинно-тракторного парка слабо работают над планом эффективного применения технических средств.

Инженерная служба мало еще уделяет внимания созданию нормальных условий труда. К этому вопросу подошли однобоко: добились снижения производственных травм, но заболеваемость все еще остается высокой. Число дней недоподобности к уровню прошлого года возросло на 6 процентов. По больничным листам выплачено 863 рубля, что увеличило себестоимость производимой продукции.

Конечно, работа профсоюзной организации многогранна. Главная же ее цель — воспитательная. Не случайно делегаты сводили все вопросы к повышению требовательности рабочего комитета к руководителям и специалистам хозяйства, каждому рабочему за порученное дело. В выступлениях делегатов прозвучала глубокая озабоченность об искоренении недостатков, улучшении экономической деятельности хозяйства. Ключ к решению этой проблемы определила работа профсоюзной конференции. Новый состав рабочего комитета, который возглавил И. С. Черданцев, должен взять курс на улучшение воспитательной работы среди тружеников хозяйства.

В. КЕЛЛЕР,
Н. БУСЛАЕВ.

И все же хочется сказать, что хороших людей у нас гораздо больше. Об этом говорят хотя бы тот факт, что многие жители улицы своему слову верны.

У. ЧЕРДАНЦЕВА,
С. КЛУБКОВ, Ф. КУЗЮКОВ,
члены уличного комитета.
П. Крапивинский.

РАБОТА ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

И УБЕЖДАТЬ, И НАКАЗЫВАТЬ

В июне 1972 года ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма». Вслед за этим постановлением Президиум Верховного Совета РСФСР издал новый Указ, наименованный широкий комплекс государственных мер, направленных на искоренение этого социального зла, что в определенном смысле его можно считать кодексом борьбы против пьянства.

Главный метод воспитания человека в нашем обществе — это убеждение. Оно осуществляется через общественные организации: женсовет, товарищеский суд, цеховой комитет, школьный родительский комитет и т. д. Женский совет под председательством учительницы Т. И. Мезеновской провел заседание по поводу пьянства Альбины Алексеевой, матери двух детей. Четыре дня ее дочь, ученица 2 класса, не ходила в школу. Четыре дня ее 2-летний малыш был брошен на попечение старой бабушки. А дочь она водила с собой по домам, где пьянизовала, там и почевала. Девочка очень слабая в знаниях, с отсталым развитием, с хильм здоровьем, получала «газы» маминого воспитания, видя всю мерзость пьянства.

Когда комиссия пришла на квартиру, матери не было дома, малыш ползал по грязному некрашеному полу. Спросили у малыша: «Где мама?», он показал на дверь, сказав при этом: «Пла». В квартире грязь, беспорядок, стены покрашенные. А хозяйка молодая, здоровая женщина нигде не работает. Ей ли не наводить уют в квартире, да быть всегда в кругу своих детей? Какая же причина толкает эту женщину на пьянство? Да никакой нет, просто денег много получила муж — скотник второй фермы. И запили...

Женский совет много говорил с Алексеевой. Приводил массу примеров, что бывает с теми, кто превращает вино в цель жизни. В пьянстве она топит свой разум, свою честь и достоинство советской женщины-матери. Надеемся, что Алексеева здраво все обдумает, так как дала слово прекратить пьянство.

В статье 135 новой Конституции сказано, что каждый гражданин РСФСР обязан боречь и укреплять общественную социалистическую собственность, как источник богатства и могущества Родины. Вот как раз об общественной социалистической собственности и шел разговор.

На первом заседании товарищеского суда были наказаны граждане, распускающие личный скот, который топчет, портит сельхозы. Несколько раз руководство фермы предупреждало граждан по этому поводу, но безрезультатно. Поэтому пришлоось предъявлять к нерадивым хозяевам и более строгие меры в виде штрафа по 10 рублей.

В условиях, когда весь советский народ занят величественным делом построения коммунизма, к каждому человеку, к его поведению должны предъявляться самые высокие требования. Ведь не можем же мы терпеть всякого рода хулиганов, пьяниц, которые тормозят наше движение вперед, к коммунизму. Тем более, что они — лишь жалкая куча в массе нашего народа.

Л. БРЕНЕВА,
секретарь цеховой партийной организации второй фермы совхоза «Мунгатский».

КАСАЕТСЯ ВСЕХ

в лучшую сторону не произошло.

В одном из пунктов наших социалистических обязательств говорится об озеленении улицы. Однако такие домовладельцы, как С. М. Карташов и другие, к этому мероприятию отнеслись пассивно.



Успехов Вам, Александра Ивановна!

К киоску «Союзпечать», что находится в центре пос. Крапивинского, постоянно подходят люди: одни, чтобы купить газету, журнал, другие — поинтересоваться, поступило ли в продажу что-либо нужное из писчебумажных товаров. Судя по обращению с ними продавца киоска Александры Ивановны Шашуриной, можно сказать, что многие являются постоянными покупателями. Я не раз замечала: покупатель скажет лишь: «Здравствуйте!», а Александра Ивановна сообщает: «Еще не поступил, заходите». Или же «Давненько не встречала вас, журнальчик-то дня три как лежит».

Среди покупателей есть и дети. Малышей здесь привлекают значки, детские журналы, книжки. Выбор их довольно разнообразен.

Каждое периодическое издание, книга находятся в киоске на своем месте и доступны

взгляду покупателей. Те периодические издания, которые имеются в продаже, есть и на витрине. Замечу, что выкладку товаров Александре Ивановне приходится делать ежедневно, потому что после окончания рабочего дня она убирает их с витрин.

Производственный план Шашуриной постоянно выполняется. Безусловно, дается это не легко. Ведь сколько товаров надо продать, чтобы выручка за месяц составила 1200—1300 рублей! Успеху Александры Ивановны способствует богатый опыт в торговом деле.

Начало трудовой деятельности А. И. Шашуриной совпало с первым послевоенным годом. Ее, только что получившую аттестат зрелости, районно направило в одну из школ Яшкинского района. Работу совместала с учебой в Маринском педагогическом училище.

Дальнейшая судьба Александры Ивановны сложилась

так, что через семь лет по семейным обстоятельствам она сменила место жительства. Свободного места в школе не оказалось. И Шашурина приняла сельский магазин. Иного выбора не было. Приняла и, спустя лишь двадцать лет, в связи с переездом в Крапивино, сдала его. За все эти годы она не раз награждалась Почетными грамотами, денежными премиями, ценных подарками.

В киоске «Союзпечать» А. И. Шашуриной трудится три года.

Работа мне нравится. Менять пока не собираюсь. Да и на пенсию скоро, — говорит она.

Дальнейших трудовых успехов вам, Александра Ивановна, отличного здоровья!

Т. ЛЮБИМОВА.

На снимке: А. И. Шашуриной.
Фото В. Евстигнеева.

рабочими и работницами нашей страны. В. Гаганова — Герой Социалистического Труда, делегат XXII, XXIII съездов КПСС, член ЦК КПСС, депутат Верховного Совета СССР.

Неоценимый вклад в победу над фашизмом внесли советские женщины в годы Великой Отечественной войны. Участницей Великой Отечественной войны и автором книги «Восемь сантиметров», М., Воениздат, 1975 г. является Е. А. Мухина. В шестнадцать лет она вступила добровольцем в ряды Красной Армии. Окончила школу радистов и была переброшена в тыл врага. В своей книге она рассказывает о товарищах, среди которых немало испытанных разведчиков. В книге 5 глав, и все они объединены одной темой.

В годы войны многие женщины выполняли боевые задания не только на фронте, но и в тылу. Книга М. Каминского «Фронтовые гектары», М., «Молодая гвардия», 1974 год, рассказывает о Дарье Гармаш и ее молодежной тракторной бригаде. Бригада работала на колхозных полях, как на фронте. У них было свое боевое задание на каждый день, на каждый час. Выполняя это боевое задание, они помогали своей Родине в разгроме врага. «Работали так, что трудно было понять, откуда у девчат силы берутся! — говорили журналисты в то военное время,

ПРИЗВАНИЕ — СТРОИТЬ

Двухэтажные жилые здания, аккуратно вписавшиеся в деревенский пейзаж в центре Баниова, на окраине поселка Крапивинского, где живут строители ПМК-1175, — вот далеко не полный перечень объектов, в строительство которых внесла свой вклад Нина Никитина, бригадир отделочников.

Пришла она в Крапивинскую ПМК-1175 три года назад не «зеленым» новичком, а имея за плечами профессионально-техническое училище, дающее ей право называться квалифицированным маляром-штукатуром. Тогда на предприятии так остро стояла проблема кадров, что руководители были очень довольны, что в коллективе появилась девушка, уже с первых дней показавшая свое трудолюбие, мастерство.

Первым ее объектом был Дом быта в районе. И пусть по чьей-то вине не хватало материалов, пусть из-за этого не клеилась работа, но сознание того, что в поселке появится современное здание на радость людям, придавало Нине уверенность в своем призвании строителя.

Она работала вдохновенно, с огоньком. Впрочем, иначе работать не могла. Не такой характер. А характер, каждому ясно, сам не приходит. Она выковывается при преодолении каких-то препятствий, трудностей. Для Нины Никитиной такой закалкой стал спорт. Она участвовала в районных и областных соревнованиях по лыжам, легкой атлетике. Выступала успешно, занимала призовые места. Так Нина стала спортсменом-разрядником.

Спортивные состязания дали ей многое. Главное — умение не сдаваться, не останавливаться на полпути, а идти вперед и побеждать. Нина не любит «слабых», потому что сама стремится быть сильной.

Такая она есть, — так отзываются о ней на предприятии. — Успевает на 4 и 5 учиться в вечерней школе, активно участвовать в общественной жизни и, что особенно важно, остается и на работе, и среди девчат чуткой и внимательной. Этому ее обязывает долг бригадира и наставника новичков. Впрочем, обязывает — не слово. Душевность, общительность Нины — черта характера, а ее искусственность. За это уважают ее в бригаде.

Бригада отделочников, возглавляемая Ниной Никитиной, в октябре освоила три тысячи рублей на строительстве животноводческого комплекса в совхозе «Банинский». Есть полтора плана! Свой успех молодые строители посвятили 60-летию ВЛКСМ.

Зима входит в свои права. Строителям в такую пору, а особенно штукатурам-отделочникам работать сложно. Но девчата из молодежной бригады не унывают. Они дружны, боевого огня, трудового энтузиазма им не занимать. А мастерство и опыт у новичков накапливаются с каждым днем, они вскоре станут зрелыми строителями. И поможет им в этом щедрость бригадира Нины Никитиной, которая охотно раскрывает перед коллегами все «секреты» своей профессии. Самой мирной на земле.

Н. УСАНИН.

Хозяйке на заметку

ЗАЛИВНОЕ ИЗ РЫБЫ

Любую мороженую рыбку, лучше филе, промолоть в мясорубке, добавить соль, перец и немного отваренных сушеных грибов, также смолотых.

Полученный фарш разделать на тефтели, опустить в кипящий бульон с большим количеством моркови, кореньев. Варить 25—30 минут с момента закипания. Затем вынуть тефтели на блюдо, в бульон добавить желатин и залить блюдо доверху.

ТАКАЯ НАША МАМА

«Селянку» я читаю с удовольствием. И решила откликнуться, написать о маме. Не знаю, насколько мне это удастся.

Моя мама всегда веселая, несущая юмор, хотя ей уже около шестидесяти лет.

— А я, — говорит она, — всегда такая.

В семнадцать лет мама, не закончив и восьми классов, стала работать на тракторе. Шла война. Производственные задания были большие, и выполнение их требовало немалого труда. Но мама не щадила себя, понимала, что это нужно для победы над врагом.

Работали мы тогда под лозунгом: «Все для фронта, все для победы». Не хватало мужских рук. И вся работа легла на женские плечи. Приду, бывало, после очередной смены домой усталая. Умоюсь, и, вроде бы, легче станет. Думаю, жить надо, и иду с подругами на репетицию в клуб. Тогда мы, чтобы как-то поднять дух односельчан, часто выступали с концертами, ходили и в другие села. — вспоминает мама.

После войны мама стала работать на лынозаводе. Бригада, в которой она трудилась, ежемесячные планы постоянно выполняла. За высокие производственные показатели она была удостоена звания бригады коммунистического труда. Песня же всегда была рядом с мамой. До 45 лет она участвовала в художественной самодеятельности. И своим детям она тоже привила любовь к песне.

Нас у мамы пятеро. Благодаря ей, мы выбрали правильную дорогу в жизни. Старшая сестра окончила ветеринарный институт, я и еще одна сестра — индустриально-педагогический техникум. Старший брат служил в Военно-Морском Флоте. За отличную военную и политическую подготовку получил хорошую юномсомольскую характеристику. По окончании службы остался работать в гражданском морфлоте. Младший брат служит в морфлоте. Он — радиотехник.

Н. КОМАРОВА.
и. Крапивинский.



Роза расцвела
Фото В. Евстигнеева.

Розы хлебороба

Уйдя на заслуженный отпуск, не смог рассстаться с землей Н. Ф. Богач — заслуженный механизатор Украинской ССР, Герой Социалистического Труда. Потомственный крестьянин, десятилетия отдавший выращиванию хлеба, живет в районном центре Котовске Одесской области и занимается разведением роз. Цветник на Комсомольской улице летом и осенью радует глаз своей красотой, тонкий аромат плавает в воздухе.

В розарии Н. Богача уже более 150 сортов роз — выходцев из ботанических садов многих городов Советского Союза и зарубежных стран. Увлечение Николая Федоровича цветоводством разделяет и его жена Анна Васильевна. Их розарий — своеобразный опытный участок, где создаются сорта с новой расцветкой, более зимостойкие.

Супруги Богач ведут обширную переписку с учеными ботанических садов и любителями цветоводства, высыпают каталоги роз, отправляют посадочный материал.

М. МЕРКОВИЧ,
корр. ТАСС.

г. Котовск,
Одесская область.

Александр ГУНЧИХИН

В МЕСТЕ с первыми ненастными ветрами осени в нашем семье холодом пахнуло несчастье: пришло известие, что в госпитале от тяжелых ран скончался мой старший брат Тихон. Не верилось, что его больше уже нет и никогда не будет. Мать — в плач и причитания. Осунулась и пострадала враз. Отец стал задумчивым и хмурым. Успокаивал:

— Остановись, мать... Правое дело оно возьмет свое.

Уныние и пустота надолго поселились в нашей избенке. И эти тягостные дни мерцающим лучом затянулся в душе моей тайный замысел. Он светил мне, чуточку помогал пережить потерю брата. Я любил отца и, робя, побаивался поывать ему о задуманном.

Однажды зимним вечером, когда мама ушла доить корову, мы сумерничали с ним. Окно занавесило лиловый занавес. Я начал издалека. Мол, бригадир сказал мне, что я завтра повезу ребят Витьку Сигаева и Петью Баранова, в город по повесткам. Он вздохнул:

— Ну вот, и последние твои дружки уходят. Через полгода гляди, и твой черед настанет. За... он осекся и замолчал.

— А чего ждать-то? — чуть заикаясь, вымолвил я и твердо добавил: — Пойду и я снимусь отца.

Я первый раз назвал его так. Отец молчал. Потом впопыхах зашуршил газетой. Долго чиркал кресалом. Герстка зелено-голубых искр от кремния на мгновение озарила его строгое морщинистое лицо. Затянувшись несколько раз крепким самосадом, он как-то подавленно заговорил:

— Не рано ли? Погодить бы надо. Ваняшка с Васюткой там ведь от нас. Рассчитаться смеют, думаю. «Кулачились» я с этим чертом-немцем при паре еще в четырнадцатом и в семнадцатом под Нарвой... Мне бы вот стоило... Мне бы... Закури, сын. Я знаю, мат не раз говорила, куришь ведь?

В сенцах взвизгнула дверь. Вшла мама. — Чего вы,

мужики, лампу не зажигаете?

— А на кой она нам? — бодро, как ни в чем ни бывало, ответил отец, а меня тихонько дернул за рукав рубахи: — Помалкивай!

В этот вечер он казался белесым. Мать подозрительно поглядывала на него: «Не свихнулся ли, старый, с недавнего горя». Сядь за ужин, огэц, сказал ей:

У меня мелькнула догадка, что отец решил посидеть где-нибудь у соседей, пока я еду, что без его полного согласия я не сделаю того, о чем мы говорили вечером. Собирался я с неохотой. Мама засовывала мне теплые картофельные лепешки, завернутые в холщевое полотенце, и наказывала:

— Ты, сынок, узнай там, куда ребяток-то повезут, а то матери спрашивать будут.

Я запряг коней (призывающим всегда запрягали парой — и самых лучших в колхозе). У крепкого под дугой я повесил видавший виды позеленевший «дар Валдая», кем-то из стариков принесенный и хранившийся в хомутиной на случай торжественных обрядов, и — тронули. Швыряя из стороны в сторону на скользких заносах, несли кони легонькую кошечку. Ребята весело шутили:

— Гони, Шурка! Мы и за тебя там немчуре покажем...

Я был в подавленном настроении.

...Мы догнали его далеко за окраиной деревни. Он шел в расплахнутом тулупе, окутанный облаком морозного пара. Шел твердым шагом испытанного солдата, шел истинно русский отец!. Я понял все. Невыразимое чувство гордости за отца переполнило мое сердце. Вне себя от этого я крикнул ребятам:

— Вместе, ребятки, немчуре показывать будем!

А когда, поравнявшись с отцом, я осадил коней, они в один голос спросили:

— Дядя Федя, ты куда? Лукавые искорки сновали в его глазах.

— На Берлин! — коротко

ОТЕЦ

РАССКАЗ

Что же, мать, не дождется она хозяина, наверно. Достань, помянем...

Мама, ни слова ни говоря, достала из-за печного закутка редкостную в то время пол-литровку московской. Отец, разливая, говорил:

На картошку мать выменила у одной горожанки, как письмо от медички из госпиталя пришло. Писала: приедет Тиша на побывку, как выздоравливает. После ранений всех отпускают. А оно, вишь, как...

Плач его затрясись, и взлохмаченная, с проседью голова упала на облокоченные на стол руки. Две тяжелые капли, брызнув, разбрзались с треском на клеенке. Отец члакал...

Будет тебе, старый, — теперь утешительницей стала мать. — Распустил крылья-то... Постыдился бы хоть сына. Глянь, какой орлик сидит возле. Да тех еще двое...

Правда, мать, твоя правда, — встрепенулся он.

...Ночью я долго не мог уснуть. Слышал: не спал и отец. О чём он думал? А утром, когда мама разбудила меня, его уже не было дома.

Ушел куда-то. Надел тулюп и ушел. Наказывали ему вправлении зачем-то быть раньше.

652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 6. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора 1-11, ответственного секретаря 1-02, заведующего отделом народного хозяйства и экономики 3-71, отдела культуры, быта и писем 1-16, радиоорганизатора 1-03, бухгалтерии 0-70, типографии 0-70.

Крапивинская типография Кемеровского полиграфкомбината управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 4709. Заказ 2488.

Заказники целебных трав

По предложению белорусских ученых в республике создано двенадцать государственных ботанических заказников дикорастущих лекарственных растений.

— В нашей республике произрастает около 300 представителей природной лекарственной флоры, из которых более половины используется в научной медицине, — поясняет директор института экспериментальной ботаники имени В. Ф. Купревича Академии наук БССР, доктор биологических наук В. И. Парфенов. — Да вот беда: интенсивная хозяйственная деятельность сокращает места их исконного расселения.

Теперь под особую защиту взяты более 140 тысяч гектаров лесов, где и по настоящее время «селятся» можжевельник и крушина, толокнянка и чебрец, шалфей и валериана, зверобой и тмин, другие их «собратья», широко используемые в лечебных целях. Здесь в природной обстановке будут сохраняться уникальные популяции этих видов.

Е. ЛУКОВСКИЙ,
корр. ТАСС.

Минск.

Заводской музей фарфора

Декоративная ваза, изготовленная рижскими мастерами фарфора в 1901 году для промышленной выставки в честь 700-летия Риги, пополнила экспозицию музея рижского фарфорового завода. Ваза напоминает кубок и выполнена в стиле «модерн», характерном для начала нашего столетия. Необычны ее размеры: высота — 176 сантиметров, диаметр — полметра. Изготовление ваз такой величины требует исключительного мастерства. Редкий экспонат обнаружен работниками завода в эстонском городе Тарту.

Искусство изготовления декоративных ваз-великанов в наше время не только не утрачено, но и обогащено. В музее хранятся монументальные вазы, изготовленные в честь 25-летия восстановления Советской власти в Латвии, 50-летия образования СССР, 60-летия Вооруженных сил СССР и других знаменательных дат.

Около пяти тысяч экспонатов насчитывают заводской музей фарфора.

О. КУПРИЯНОВ,
корр. ТАСС.

Рига.

НА ГОЛУБОМ ЖАРНЕ

20 НОЯБРЯ

I программа

Москва. («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 «Малыш и Карлсон». Мультфильм. 11.15 «Друг мой, Колька». Художественный фильм. 12.40 «В мире животных». Перерыв до 16.00 Москва. («Орбита»). 16.00 «Сельские будни». Кино-программа. 16.55 «Творчество Корнея Чуковского». 17.40 «Мамина школа». 18.10 Чемпионат СССР по многоборью ГТО на призы газеты «Комсомольская правда». 18.45 «Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с Героями Советского Союза, ветеранами Великой Отечественной войны Г. Д. Онуфриенко, П. Г. Якубовским, О. Н. Смирновым, М. Д. Цыкным. 19.30 Новости. 19.40 «Год третий — год ударный». 20.25 М. Горький. «Васса Железнова». Премьера фильма-спектакля Центрального академического театра Советской Армии. 22.30 «Время». 23.00 «Творчество народов мира». 23.30 Кубок СССР по вольной борьбе. Передача из Алматы. 00.00 Программа документальных фильмов. 00.35 — 00.50 Новости.

II программа

Кемерово. 18.30 Для малышей. «Собачья жизнь». Многосерийный мультфильм. 5-я серия. «Как щенки загорали». 18.40 Для старшеклассников. «Требуются эрудиты». 19.40 «День за днем». 19.55 «Моя милиция». Передача, посвященная Дню советской милиции (повторно). 20.55 «Самый нужный человек». Документальный фильм. 21.55 — 22.25 «Кинолетопись Кузбасса». Место съемок — Кузнецкстрой.

21 НОЯБРЯ

I программа

Москва. («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с Героями Советского Союза, ветеранами Великой Отечественной войны Г. Д. Онуфриенко, П. Г. Якубовским, О. Н. Смирновым, М. Д. Цыкным. 11.40 М. Горький. «Васса Железнова». Фильм-спектакль Центрального академического театра Советской Армии. Перерыв до 16.00 Москва. («Орбита»). 16.00 «По Венгрии». Документальный фильм. 16.35 «Композитор Д. Шостакович». 17.20 «Спортивный класс». 18.05 «Село: дела и проблемы». 18.40 «Адреса молодых». 19.30 Новости. Кемерово. 19.45 «День за днем». Москва. («Орбита»), 20.00 «Алкоголизм». Беседы врача. 20.30 Поэт народный артист Литовской ССР Э. Канява. 21.05 «Беречь электроЗергию!» Ведет передачу генеральный директор объединения «Одессаэнерго» В. И. Корсуненко. 21.25 «Ареник». Премьера художественного телефильма. 1-я серия. 22.30 «Время». 23.00 «Директирует Евгений Мравинский». Премьера фильма-концерта. 00.05 «Олимпийский прицел». Документальный фильм. 00.25 — 00.40 Новости.

II программа

Кемерово. 18.30 Для малышей. «Собачья жизнь». Многосерийный мультфильм. 6-я серия. «Как щенки делали крышу». 18.40 «Когда пустуют трибуны». Научно-популярный фильм. 19.00 Спортивное обозрение. 19.15 «В нашей картинной галерее». Художник М. Греку. Москва. («Орбита»). 19.45 «В каждом рисунке — солнце». Кемерово. 20.00 «Экономика. Экономика. Эффективность». Выступление секретаря Топкинского ГК КПСС С. П. Котельникова. 20.15 «Сердце отдаю детям». Документальный фильм. 21.05 «Послесловие к фестивалю телевизионных спектаклей». 21.50 — 22.20 «Русская игрушка». Фильм-концерт.

Крапивинской больнице срочно требуется бухгалтер.

Редактор
В. И. КОРАБЛЕВ.

Газета выходит
три раза в неделю:
вторник, четверг,
субботу.
Объем газеты 1 п. л.

НАШ АДРЕС